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Ata da 16a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 06 de junho de
2024  na  Sala das Sessdes Vereador Ant6nio Anjceto dos Santos,  sob a  Presidencia do
vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 06 (seis) dias do mes de junho de 2023 (dois
mil e vinte e tres) estando na hora  regimental,  Sr.  Presidente solicitou ao auditor da casa
que fizesse a  abertura  do  quorum,  constando da  presenga dos vereadores:  Luiz Carlos
Omena  da  Silva,  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Neilza
Elias   da   Silva,   Benedito   Cavalcante   de   Barros   Neto,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes
Cavalcanti,  Djacy  Washington  Clemente  Maia,  Clewerton  Afonso  Carvalho  Cavalcante.
Havendo ndmero legal,  a presente sessao foi aberta e colocada a ata da sessao anterior
em votaeao, sendo aprovada por unanimidade.  Em seguida foi feita a leitura da pauta da
ordem do dia, constando das seguintes materias:  Projeto de Resolueao n°. 002/2024 altera
o caput do art.  10; caput e §§ 1° e 2° do art. 3°; caput do art. 80; §§ 1° e 20 do art. 32; caput
do art. 35; caput do art. 38;  Incisos I, V e § 2° do art. 41 ; caput e § 2° do art. 42; caput do
art. 43;  pafagrafo dnico do art. 71 ;  §§  1° e 5° do art. 72; caput e pafagrafo tlnico do art. 89;
caput do art. 90;  lnciso V do art. 99;  lnciso I. §1° , do art.113; caput do art.184; caput do
art.190;  caput do art. 213; acrescenta § 4° ao art.  32; acrescenta pafagrafo dnico   ao art.
38; acrescenta §3° ao art. 42; acrescenta as alineas "o",  "p",  "q" e "r",  ao incise  11, do art.
65; acrescenta §6° ao art. 72:  revoga alinea -a", do inciso I, do art. 65;  revoga o inciso Xl
do art. 224, da resolueao n° 04, de outubro de 2006, que disp6e sobre o Regimento lnterno
da  Camara  Municipal  de  Pilar,  de  autoria  do  vereador  Djacy  Maia;  Projeto  de  Decrcto
Legislativo  n°.  003„024  que  concede  Titulo  de  Cidadao  Honofari-o  de  Pilar/AL,  ao  Sr.
Manoel  Giva[do  Cambembe  Jtinior,  e  adota  outras  providencias,  de  autoria  do  vereador
Luiz Car[os Omena; lndicagao n°. 004ra024 que sugere ao Sr. Prefeito a instalagao de urn
caixa eletr6nico  no Shopping  Cidade Jardim,  de autoria do vereador Luiz Carlos Omena;
lndicagao n°. 017ra024 que sugere ao Sr. Prefeito que seja feito a instalaeao de urn ponto
de entrega de resur(ado de exames no Conjunto Residencial lmburi, de autoria do vereador
Rafael  Lages;  Moeao de Aplausos n°.  005/2024 a  professora Vera  Marcia  Cavalcante,  de
auton.a  do  vereador  Clewerton  Cavalcante.  Foram  encaminhados  para  a  Comissao  de
Legislaeao,  Justiea e  Redagao  Final  emitir parecer,  o  Projeto de  Resolucao  n°.  002ra024
de autoria do vereador Djacy Maia e Projeto de Decreto Legislativo n°.003ra024 de autoria
do  vereador  Luiz  Carlos  Omena.  Em  disoussao  e  vofagao  a  lndica8ao  n°.  04ra024  e
passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que  fez  visita  ao
Shopping  Cidade Jardim  onde e  uma  obra  magnifica,  sendo exemplo pare  os pilranses
mas   se   precisa  fazer  algo   para   movimentar  aquele   ambiente,   sugerindo   urn  caixa
eletr6nico e brinquedos,  pois as pessoas iriam sacar dinheiro e movimentava o ambiente.
Precisa tambem fazer outro acesso para os deficientes. 0 ambiente e muito bonito, fendo a
certeza  que  o  prefeito  ira  atender a  essa  solicitagao. Aparfe vereador  Djacy  Maia  dando
sou apoio e parabenizando o autor. Vereador Rafael  Lages dando seu apoio,  onde essa
lndicaeao  fortalece   o  sistema   bancario   para   as   pessoas,   movimentando  tambem   o
ambiente.   Vereadora   Neilza   Elias   parabenizando   o   autor,   dando   sou   apoio,   onde  o
shopping ten grande movimento, mas com a instalaeao do caixa eletl.6nico ira movimentar
muito  mais.  Sugeriu  que  o  hofario  de funcionamento fosse ate  as  22  horas,  pois  muitas
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pessoas  trabalham   e   nao  conseguem   ir  mais  cedo.  Aprovada   por  unanimidade.   Em
discussao e votagao a lndicagao n°. 017/2024 e passada a palavra para o autor, vereador
Rafael  Lages  dizendo  que  essa  lndicagao  mostra  a  importancia  de  urn  trabalho  dessa
Casa Legislativa para levar conforto e comodidade para os usuarios do sistema de satlde,
solicitando  que  seja  configurado  naquela  regiao  urn  local  adequado  para  as  pessoas
pegarem  resultados de exames, pois aquela localidade da Mangabeira e lmburi fica  longe
do  local  de  entrega  de  exames  no  centro  da  cidade.  Esse  deslocamento  gera  custos,
sendo urn bairro mais longe e as pessoas precisam pegar transporte. Falou ainda sobre o
6nibus integraeao que sairia as 05  horas da manha  para a  rodoviaria e retornando as  19
horas  da  rodoviaria  para  o  lmburi,  reduzindo  dessa  forma  o  custo  de  passagens.  Nao
havendo  mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Em
discussao e votagao a Mogao de Aplausos n°. 005ra024 e passada a palavra para o autor,
vereador Clewerton Cavalcante dizendo que essa Moeao e em homenagem a professora
Vera  Cavalcante  que  e  aposentada,  mas  que  esfa  prestando  relevantes  servigos  na
educacao  do  municipio,  contribuindo  pela  formagao  de  diversas  pessoas.  Filha  do  Sr.
Valter, tern relevantes servi?os prestados ao municipio, muito dedicada e que inspira outras
mulheres.  Teve a satisfaeao de trabalhar com ela e viu toda sua dedicagao,  pediu apoio
aos colegas vereadores.  Facuhada. Vereador Luiz Carlos Omena dizendo que quando se
fala  em  Mogao  6  urn  reconhecimento  com  o  Servidor e  a  professora Vera  Lucia  6  uma
pessoa dedicada a seu trabalho,  sendo merecedora dessa  homenagem,  deu  seu  apoio.
Vereador Rafael  Lages deu seu apoio,  onde a  homenageada e merecedora e tern maior
carinho  por ela,  sendo  uma  satisfaeao votar em  Mogao poi.que  sempre fez homenagem
aos icones de nossa cidade.  Presidente vereador Tayronne Henn.que dizendo que teve a
satisfagao de estudar com a professora Vera Ldcia, excelente profissional e pessoa, sendo
merecedora dessa homenagem. Aprovada por unanimidade.  Nao havendo mais materias
para  serem  discutidas  e votadas  na  ordem  do dia,  a  presente sessao foi  passada  para
assuntos gerais e facur(ada a palavra. Vereadora Joeli Lopes falando sobre a inseguranga
do  municipio de  Pjlar,  solicitando ao chefe do executjvo o aumento do policiamento nos
bairros e ja foi trazido nessa casa uma lndicaeao do ex-vereador Rarisson solicitando uma
guarita no bairro lmburi e nesse mandato foi feita novamente essa lndicagao de autoria do
vereador Rafael Lages tambem solicitando no bairro lmbun.. Essa semana houve assalto a
mao armada no oentro da cidade e nao sabe qual a desculpa para o Poder Pdbljco fazer o
que lhe cabe que e aumentar o policiamento, pedindo ajuda aos colegas vereadores onde
as pessoas clamam por seguranca. Vereador Benedito Barros fazendo urn apelo em favor
dos contratados que ainda nao receberam o salario do mss de maio.  Fez urn convite para
as pessoas prestigiarem o noivado matuto no domingo, dia 09 de junho, onde ja existe a
mais de 20 anos e foi criado por seu  pai  Oziel  Barros.  No mesmo dia  ira acontecer uma
festa  do  municipio  na  mesma  data  e  hora,  com  jntuito  de  ofuscar  e  prejudicar  essa
belissima festa, sendo muita coincidencia, podendo ser realizada em outra data ate mesmo
para o movimento do comercio, gerando mais renda para as pessoas. Sabendo-se que a
eleigao esta muito disputada, onde seu irmao Douglas Barros e pfe¢andidato a pTefeito e
esta sendo muito aceito pela populagao,  mas essa festa do noivado nao tern nada a ver
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com politica. Convidou a todos para prestigiar essa festa e jamais deixarao de fazer e nem
mudar de  dafa.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que  em  assuntos  gerais  tern as
coisas boas e as tristes, prestando homenagem a uma amiga que se foi, Sra. Aline Rocha,
pessoa  boa  e  que  sempre  fez  o  bern,  prestou  relevantes  servieos  ao  municipio,  foi
Cool.denadora da banda fanfama e sempre foi responsavel.  Falou que no proximo dia  10
de  junho   ocorrera   uma   honraria   na  Assembleia   ao   Dr.   Renato   Rezende,   cirurgiao
competente que ten relevantes servigos prestados a populapao pilarense. Aparfe vereador
Clewerton Cavalcante dizendo que ontem as 21 :42 horas encontrou Dr.  Renato saindo do
Hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes,  onde  passou  o  dia  inteiro  atendendo  e  fazendo
cirurgia,  sendo  urn  marco  para  o  municipio,  no  dia  10  do  corrente  mss  ira  receber  na
Assembleia urn Titulo de Cidadao Alagoano.  Retoma vereador Luiz Carlos falando que Dr.
Renato nao faz politicagem com o trabalho, atendendo qualquer pessoa, se dizendo feliz.
Falou sobre esses asfaltos, para que aumente a seguranea do municipio. Vereador Rafael
Lages se solidarizando com os vereadores Joeli Lopes e Luiz Carlos em relaeao a esses
assaltos  que  esfao  acontecendo  no  municipio,  sugerindo  que  essa  casa  faea  urn  ato
solicitando  ao  Govemo do  Estado que 6 a  maior ajuda  para essa situagao,  uma solugao
para a seguranca do municipio. Agradecendo a todos pelas mensagens de carinho, onde a
uns dias atfas rompeu o ligamento do joelho e ficou urn pouco afastado de suas ae6es de
rua.  Convidando  a  todos  para  o  inicio  dos festejos juninos  no  pr6ximo  domingo  dia  09.
Essa  casa  vein tendo  compromisso  e  responsabilidade  com  as  pessoas  do  municipio,
sempre  fazendo  boas  ae6es,   com  dinamismo,   efetividade  de  trabalho,   atendendo  e
escutando  as  pessoas  e  suas  demandas.  Vereador  Clewerton  Cavalcante  enaltecendo
uma agao muito importante que o municipio de Pilar atraves da Secretaria de Satlde esfa
desempenhando,  que  6  o  mutirao  de  oftalmologia,  mais  de  1000  pilarenses  esfao tendo
suas  consultas,  encaminhamento  para  procedimento  cirtlrgico  e  tratamento.  0  prefeito
Renato  Filho vein priorizando  no municipio de  Pilar cada vez mais cuidar das pessoas e
desde   tenga-feira,   sendo   concluido   hoje   o   mutirao   oftalmol6gico,   parabenLzando   a
Secrefaria Amanda e toda equipe da satlde per essa importante iniciativa.  Falou sobre a
entrega de material didatico, livro pedag6gico para auxi]iar as crianeas da pteescola entre
4 e 5 anos, como na escola Medici no bairro Mangabeiras. As criancas nunca tiveram livro
didatico   para   auxiliar   na   sua  arfabetizagao  e   esse  ano  tiveram   essa   oportunidade,
parabenizando  a   Secretaria   Claudia   Farias,   professoras  Analina,   Elizaneide  que  sao
nossas tecnicas da educagao infantil e cuidam muito bern de nossas criangas. Falou sobre
aos  assaltos  em  nosso  municipio e  sabemos  que  Pilar viveu  momentos delicados,  com
violencia,   assaltos,   assassinatos,   onde  sugeriu  que  todos  unam  esforgos  para  essa
questao e quando o municipio passou 03 meses sem assaltos e mortes ninguem veio a
tribuna  elogiar  o  prefeito.  Parabenizou  a  Delegada  Dra.  Angelita,  Guarda  Municipal  e  o
municipio  vein cumprindo seu  papel. As  ag6es  do governo  Renato  Filho vein cada  vez
mais crescendo no municipio e  nao vamos  permitir que pessoas desconhecidas tirem  a
paz  e  o  sossego  do  povo  pilarense  com  esses  assaltos.  tirando  do  trabalhador  o  seu
celular e da mae de familia o sossego de sentar em sua porta.  E necessario aLimentar o
refongo  militar  no  municipio.   Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  falando  sobre  a
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seguranca pdblica que 6 clever do Governo do Estado, parabenizando o trabalho da Policia
Militar7  Civil e  Guarda  Municipal  que ten  sido fundamental  para combater a violencja  no
municipio de  Pilar e  quem  tom  mem6ria  sabe  que  Pilar ja viveu  dias terriveis,  mas  hoje
esfa  ben  tranquila  e  calma.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  presente  sessao foi
encerrada  e  para  constar  eu   FIAVIANA ACI0LI   DA  SILVA  OLIVEIRA,  Assistente  do
Legislatjvo,   Lavrei   a   presente   ata   que   depois   de   lida   e   aprovada   pelos   senhores
vereadores,  sera  assinada  pelo  Presidente e  1°  Secrefario da  Mesa  Diretora.  Sala  das
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